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Plan(et) B 

Στην παράσταση εμφανίζονται οι μαθήτριες και οι μαθητές 

(αλφαβητικά): 

Μάξιμος Αλεξόπουλος 

Στέλιος Γιαννακουλόπουλος 

Στέλλα Δημητρίου 

Δήμητρα Κατσίκη 

Ελευθερία Κατσίκη 

Αλέξανδρος Μοσχάκης 

Εύα Μουτοπούλου 

Ηλέκτρα Ψαρού-Λεγάτου 

Συντονισμός του προγράμματος «Βλέμμα εφήβων»: 

Νατάσα Μερκούρη 

Μουσική: Αδάμ Παπασπύρου 

Γραφιστικά: Τάσος Παπατσώρης 

Οι αρχαίοι μύθοι, οι φυσικοί φιλόσοφοι, τα παραδοσιακά τραγούδια μίλησαν για τη 

σχέση του ανθρώπου με τη φύση, πάντα άρρηκτη, σε διαρκή αλληλεπίδραση. Τη στιγ-

μή της πρώτης ρωγμής έγινε πραγματικότητα ο αρχέγονος εφιάλτης των παραμυθιών. 

Από τότε μέχρι σήμερα, συντελέστηκε η κλιματική αλλαγή, και η ρωγμή μεγαλώνει. Οι 

ευάλωτες ομάδες πλήττονται ραγδαία. Η κινητοποίηση οφείλει να είναι άμεση. Η διάσω-

ση του περιβάλλοντος έγινε το επόμενο μεγάλο στοίχημα της ανθρωπότητας. 

 

Δεν υπάρχει planet B. Είμαστε εμείς η γενιά της αλλαγής; 

Υπάρχει plan B, έστω και τώρα; 

Να το σχεδιάσουμε. 

Είναι ζωτικό μας συμφέρον. 

Ας μην τελειώσει ο κόσμος μας. 

Ούτε με πάταγο ούτε με λυγμό. 
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Στη συζήτηση συμμετέχουν: 

Κώστας Αντωνιάδης, Γεωλόγος Περιβαλλοντολόγος M.Sc, Ειδικός 

επιστήμονας στο Συνήγορο του Πολίτη & Υπουργείο Κλιματικής 

Κρίσης – Πολιτικής Προστασίας, Διδάσκων στο ΜΠΣ του Ε.Κ.Π.Α. 

«Στρατηγικές διαχείρισης Περιβάλλοντος Καταστροφών & Κρίσε-

ων» 

Βέρα Δηλάρη, Εθνική Συντονίστρια του δικτύου σχολείων ASPnet 

Ελλάδας 

Γιώργος Καζαντζόπουλος, Σύμβουλος Βιώσιμης Ανάπτυξης, Πρόε-

δρος στο Ινστιτούτο Ομάδα για τον κόσμο – Περιβαλλοντική Συμ-

μαχία 2004+ 

Μιχάλης Keith-Αναστασιάδης, Γεωπόνος ΓΠΑ Τμ. Αξιοποίησης 

Φυσικών Πόρων & Γεωργικής Μηχανικής, εργασ. Τμήμα Πρασίνου, 

Τεχνική Υπηρεσία Πανεπιστημίου Αθηνών 

Δημήτρης Χριστόπουλος, φιλόλογος στη Β’ βάθμια εκπαίδευση, 

συγγραφέας 

Παρεμβαίνει με βιντεοσκοπημένη τοποθέτηση η Νεκταρία Αδακτύ-

λου, PhD, West Virginia University, Eberly College of Arts and Sci-

ences, Department of Geology & Geography 

«Εάν ένα φυτό δεν μπορεί να ζήσει σύμφωνα με τη φύση 

του, πεθαίνει· το ίδιο και ο άνθρωπος.» 

H. D. Thoreau 

Παραγωγή: Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης 

Σε συνεργασία με Stanford Repertory Theatre 
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Το πρόγραμμα «Βλέμμα εφήβων» (2019-2022) ασχολείται με το θέατρο-

ντοκουμέντο και την εφαρμογή του στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

Περιλαμβάνει εργαστήρια θεάτρου, εισηγήσεις ειδικών, συνεντεύξεις, 

παράσταση θεάτρου-ντοκουμέντο και συζήτηση γύρω από τον προ-

βληματισμό που αναδεικνύεται από τη θεματική.  

Έχει ασχοληθεί με τις τρομοκρατικές επιθέσεις του ISIS (2017), την Ευρώ-

πη στον Ψυχρό Πόλεμο (2018) και την Ελληνική Επανάσταση στο σχο-

λείο (2021). Υποστηρίζεται επιστημονικά και καλλιτεχνικά από Συμβου-

λευτική Επιτροπή, που απαρτίζεται από καθηγητές αμερικανικών πανε-

πιστημίων, συνεργάτες του ΙΜΚ και μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας.  

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας τη χρονιά 2021-2022 επισκέφθηκαν το 

«Βλέμμα εφήβων» οι: 

Μιχάλης Keith Αναστασιάδης, 20 Νοεμβρίου 2021: Μίλησε για τα δέντρα 

και τους χώρου πρασίνου στις πόλεις. 

Εύα Νάθενα, ενδυματολόγος-σκηνογράφος, 27 Νοεμβρίου 2021: Μίλησε 

για τον ρόλο του σκηνικού και τον κοστουμιών σε μια παράσταση, για τη 

βάση και τα κριτήρια των επιλογών μας, για τη μελέτη που προϋποθέτουν 

οι επιλογές μας 

Νεκταρία Αδακτύλου, 15 Ιανουαρίου 2022: Μίλησε για την κλιματική αλ-

λαγή και την κοινωνική δικαιοσύνη: τι, από πότε, πώς, γιατί, από εδώ και 

πέρα τι; 

Δημήτρης Χριστόπουλος, 26 Φεβρουαρίου 2022: μίλησε για τη λογοτεχνί-

α με θέμα το περιβάλλον και για το δυστοπικό μέλλον που περιγράφει, τις 

αναγνωστικές του προτάσεις και την ανάλυσή τους. 

Βέρα Δηλάρη, 7 Μαρτίου 2022: μίλησε για τους 17 στόχους για τη Βιώσι-

μη Ανάπτυξη, το διεθνές πλαίσιο λειτουργίας και την έλλειψη δέσμευσης 

απέναντι στην υλοποίησή τους. 

Κώστας Αντωνιάδης, 11 Ιουνίου 2022: Μίλησε για την αποανάπτυξη, τη 

φέρουσα ικανότητα και την αρχή της προφύλαξης  


